

# 2017上海职工插花花艺精英大赛海派十足



上海市绿化和市容管理局副局长方岩(左)、上海市插花花艺协会会长徐文发在现场

11月11日,2017上海职工海派插花花艺大赛专业组比赛在上海市工人文化宫举行。来自申城的20名专业花艺师展开了角逐,他们中有上海市工匠,有国际著名花艺学校的教授,有多次在国内的各类大奖赛中获奖的优秀花艺师,还有带出了几代学生的七旬教师。最大的已是72岁高龄,最小的刚刚成年。参赛作品为一个自选作品,两个“神秘箱”作品(海派束花和传统插花),作品的震撼程度令中国插花花艺大师们都眼睛一亮:与去年相比上了几个台阶。王志东获得了金奖;陆多佳、戴亚俊获得银奖;徐国栋、朱道义、李仁获得铜奖;刘成林等4人获得优秀奖;纪苗英等10人获得优胜奖。20名选手的60件作品在市工人文化宫向市民免费展示3天。

作为INTERFLORA国际评委、上海市插花花艺协会理事的王

志东,他的自选作品是一个大型的方钢材质的古架,仅仅自己在架子上的加工就花了一个通宵的时间。作品的布局运用抽象画的艺术手法,用红紫的主色调,设计了11个圆在博古架上,圆的主题,是包容和圆满,表现手法为中西合璧,通过圆的视觉和概念来融入和谐的意境。通过春兰叶和亚克力做成年轮的载体,再进行多焦点的插花,动静相宜、疏密有致、虚实结合、色彩对冲,达到了空灵、生动、完整的艺术境界,使整个作品在时尚中表达出生命的质感,在视觉冲击里给人以艺术的美感。陆莲、黛安娜菊、万代兰、苔藓、千日红、文竹等植物在11个圆的年轮中“随遇而安”,艺术地再现和表达着作品的意境。银奖陆多佳的自选作品为“求索”,意即求其所以然。戴亚俊的作品为“磁炫金舞”,意即花语缤纷,磁性,因花而花。



王志东自选作品:『紫霞映红 烟雨中西』(金奖)



陆多佳自选作品:『求索』(银奖)



戴亚俊自选作品:『磁炫金舞』(银奖)

## 上海辰山植物园荣获“全国文明单位”称号

11月17日,全国精神文明建设表彰大会在北京举行。上海辰山植物园被中央文明委授予全国文明单位称号,并于11月21日上午,作为上海获奖代表之一受到了上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇的接见。

上海辰山植物园党委高度重视文明创建工作,近年来结合单位实际,充分发挥资源优势,坚持环境引领绿色文化健康生活,将文明创建工作作为全面加强基层党建工作、推动植物园科研科普园艺及品牌四大功能建设、激发干部职工工作热情的有力抓手,推动文明单位建设再上新台阶。

上海辰山植物园将以此次获得全国文明单位称号为契机,深入学习宣传贯彻党的十九大精神,始终秉承“精研植物、爱传大众、追求卓越、协力创新”的使命,围绕争创“国内领先、国际一流”植物园,团结奋进,开拓创新,以更加饱满的工作热情、更加昂扬的精神状态,稳步推进国际新型植物园建设,为构建和谐社会、促进生态文明的发展做出新贡献!

## 上海斯诺柯乔安全防范技术有限公司专利产品 “无机纤维复合防火防烟卷帘” 技术高度集成受宠

本报讯(记者倪超英)在短短的10年时间里曾获得近10项国家专利的上海斯诺柯乔安全防范技术有限公司(以下简称“斯诺柯乔公司”),日前又有一项新的发明成功申请应用专利——“无机纤维复合防火防烟卷帘”,该产品厚度超薄、重量轻、柔性、环保、不受潮、抗辐射热能力强、完整性耐火极限(时间)超长、经纬向断裂强度超强安全,是一个技术高度集成的项目。

记者在采访中了解到,国内传统的“无机纤维复合防火防烟卷帘”,以卷轴与电动机分离、耗电量大、帘面材料厚、易受潮、防烟嵌条易脱落或损坏不密封、紧急情况或完全失电状态下必须依靠人工手动操作才能下降关闭、防火卷帘控制器一控一、外型体积庞大、自身重量大、能效低、材料滞后,生产工艺方法传统,使产品制造处于综合能耗大的产业状态。“斯诺柯乔公司”总经理蔡黎平介绍说,该项目产品在材料技术上达到GB 14102-2005《防火卷帘》中的产品技术规范要求,且在产品应用技术创新上符合国家强制性技术规范GB 50016-2014《建筑设计防火规范》要求,系传统产品的创新升级版。产品的卷轴直径小,不仅占用卷帘箱体空间小,而且重量轻,超小管状卷门机置于卷轴内,电机抗辐射热能力强,用电量小,由重力牵引的安全垂降装置,安全效率高,可靠性强。该专利发明技术卷门机完全突破了目前国内市场上的防火卷帘用卷轴与启动电动机分离的传统设计,解决了传统防火卷帘外型体积庞大、自身重量大、耗电量大、能效低的不足。尤其是,重力牵引安全垂降装置破解了紧急情况或完全失电状态下,必须依靠人工手动操作才能使防火卷帘下降关闭的难题,大大提高了突发情况下防火卷帘即刻响应的可靠性,也使结构能耗有所降低。



总经理蔡黎平

## 爱心聚汇携善林金融 赴老区助学



日前,地处大别山深处的金寨县麻埠镇齐山教学点最低温度已接近冰点,然而这里却是暖意浓浓,热闹非凡,学校师生迎来了爱心聚汇慈善活动组委会和善林金融企业员工的爱心捐赠义举。爱心聚汇和善林金融带来了棉衣、棉被、大米、粮油、学习用品、救生衣及餐补费等爱心物资,齐山片区5个教学点的90个师生拿到了这批捐赠物,16名在册贫困生和12名留守儿童当场获得了捐赠物品。

活动中,善林金融向齐山教学点捐赠了一年的师生餐补费用,善林金融副总裁马丽蓉女士在捐赠仪式上表示会将爱心一直传递下去,希望山区的孩子们能好好成长、好好学习,能在将来更好地建设自己的家乡。善林金融爱心员工还一同为师生们发放了保暖服,并亲自给孩子们穿上。爱心企业还特地一路曲折地赶往水库区教学点,为教学点的师生们送去了救生衣。

据介绍,金寨县麻埠镇有着光荣的历史,大革命时期,麻埠不仅是中央金寨县委所在地,还是红25军的诞生地,从这里走出了三支成建制的主力军。解放后,政府在这里建成了著名的大型水库——响洪甸水库,大片肥沃的土地被淹没了,几十年来,老区人民为党和国家作出了重大牺牲和贡献。如今的老区,红军的故乡,既是山区又是库区,发展乏力,庆幸的是欣逢盛世,有了党中央强有力的扶贫政策。爱人者人恒爱之,敬人者人恒敬之。此次,爱心聚汇慈善活动组委会携爱心企业善林金融积极响应党中央及习近平总书记要做好教育扶贫的号召,以精准扶贫为重点,精准发力,本着“赠人玫瑰,手留余香”的传统美德和对教育的热爱、对偏远地区及革命老区莘莘学子的关心,千里迢迢前来捐助助学。